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2021 年中级会计职称《财务管理》第 2批试题

与中华会计网校辅导书相似度

一、单项选择题

1.某材料每日需要 50 千克，经济订货量为 4500 千克，订货后平均交货时间为 6

天，扩展的订货模型，再订货点为（ ）。

A.150 千克

B.540 千克

C.300 千克

D.750 千克

【参考答案】C

【答案解析】再订货点=平均交货时间×每日平均需要量=6×50=300（千克）

【难易度】易

【点评】本题考核“再订货点”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网

校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江老师 2021

年《中级财务管理·应试指南》第 258 页第 17 题，李斌老师 2021 年《中级财务

管理·经典题解》第 118 页表 7-16 中详细讲解了再订货点计算方法。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 258 页第 17 题——【50%相似

度】

李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 118 页表 7-16 中详细讲解了再

订货点计算方法：
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2.在分析业务量与预算项目之间的数量依存关系基础上，分别确定不同业务量及

相应预算金额的预算编制方法是（ ）。

A.固定预算法

B.定期预算法

C.滚动预算法

D.弹性预算法

【参考答案】D

【答案解析】弹性预算法又称动态预算法，是指企业在分析业务量与预算项目之

间数量依存关系的基础上，分别确定不同业务量及其相应预算项目所消耗资源的

预算编制方法。

【难易度】易

【点评】本题考核“弹性预算法”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计

网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江老师

2021 年《中级财务管理·应试指南》第 77 页例题 6，李斌老师 2021 年《中级财

务管理·经典题解》第 46 页表 3-6 中详细总结了弹性预算法的相关知识。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 77 页例题 6——【50%相似度】
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李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 46 页表 3-6 中详细总结了弹性

预算法的相关知识：

3. 某产品标准工时每 2 小时/件，变动制造费用标准为 3 元/小时。如果实际产

量 3000 件，实际工时 6300 小时，实际变动制造费用 20160 元，变动制造费用效

率差异为（ ）。

A.2160 元

B.1260 元

C.900 元

D.630 元
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【参考答案】C

【答案解析】变动制造费用效率差异=（实际工时-标准工时）×变动制造费用标

准分配率=（6300-3000×2）×3=900（元）

【难易度】中

【点评】本题考核“变动制造费用效率差异”知识点。该题目所涉及知识点在下

列中华会计网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 301 页第 13 题，李斌老师 2021

年《中级财务管理·经典题解》第 130 页表 8-7 中详细总结了变动制造费用效率

差异的计算公式。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 301 页第 13 题——【90%相似

度】

李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 130 页表 8-7 中详细总结了变

动制造费用效率差异的计算公式：
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4. 对于寿命期不同的互斥投资方案，最适用的投资决策指标是（ ）。

A.内含收益率

B.动态回收期

C.年金净流量

D.净现值

【参考答案】C

【答案解析】对于寿命期不同的互斥投资方案，年金净流量法是最恰当的决策方

法。

【难易度】易

【点评】本题考核“投资决策指标”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会

计网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江老

师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 409 页第 2题，李斌老师 2021 年《中

级财务管理·经典题解》第 93 页表 6-6 中详细总结了年金净流量的优点。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 409 页第 2题——【80%相似度】
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李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 93 页表 6-6 中详细总结了年金

净流量的优点：

5.某投资项目折现率为 10%时，净现值 100 万元，折现率为 14%时，净现值为-150

万元，则该项目内含收益率为（ ）。

A.11.6%

B.12.4%

C.12.67%

D.11.33%

【参考答案】A

【答案解析】内含收益率对应的净现值为 0，使用内插法，有：（内含收益率-10%）
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/（14%-10%）=（0-100）/（-150-100），即：内含收益率=（0-100）/（-150-100）

×（14%-10%）+10%=11.6%。

【难易度】中

【点评】本题考核“内含收益率”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计

网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江老师

2021 年《中级财务管理·应试指南》第 204 页第 9题，李斌老师 2021 年《中级

财务管理·经典题解》第 94 页表 6-8 中详细总结了内含收益率的相关知识。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 204 页第 9题——【90%相似度】

李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 94 页表 6-8 中详细总结了内含

收益率的相关知识：

6.下列关于股票分割表述中，正确的是（ ）。
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A.会引起所有者权益内部结构变化

B.不会引起发行在外的股票总数变化

C.会引起股票面值变化

D.会引起所有者权益总额变化

【参考答案】C

【答案解析】股票分割，又称拆股，即将一股股票拆分成多股股票的行为。股票

分割一般只会增加发行在外的股票总数，但不会对公司的资本结构产生任何影

响。股票分割之后，股东权益总额及其内部结构都不会发生任何变化，变化的只

是股票面值，选项 A与选项 D的表述不正确，选项 C的表述是正确的。股票分割

会增加发行在外的股票总数，选项 B的表述不正确。

【难易度】易

【点评】本题考核“股票分割”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会计网

校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江老师 2021

年《中级财务管理·应试指南》第 346 页第 15 题，李斌老师 2021 年《中级财务

管理·经典题解》第 150 页表 9-21 中详细总结了股票分割的相关知识。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 346 页第 15 题——【70%相似

度】

李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 150 页表 9-21 中详细总结了股

票分割的相关知识：
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三、判断题

1.股东财富最大化时，存在利益冲突，优先满足股东的利益需求。（ ）

【参考答案】正确

【答案解析】股东财富最大化强调的更多的是股东利益，而对其他相关者的利益

重视不够。

【点评】本题考核“股东财富最大化”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华

会计网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江

老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 30 页第 7题，李斌老师 2021 年《中

级财务管理·经典题解》第 18 页表 1-4 中详细总结了股东财富最大化的相关知

识。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 30 页第 7题——【50%相似度】

李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 18 页表 1-4 中详细总结了股东

财富最大化的相关知识：
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2.基于优序融资理论，在成熟的金融市场中，企业筹资方式的优先顺序为内部筹

资、股权筹资、债务筹资。（ ）

【参考答案】错误

【答案解析】从成熟的证券市场来看，企业的筹资优序模式首先是内部筹资，其

次是借款、发行债券、可转换债券，最后是发行新股筹资。

【点评】本题考核“优序融资理论”知识点。该题目所涉及知识点在下列中华会

计网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：达江老

师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 154 页例题 29，李斌老师 2021 年《中

级财务管理·经典题解》第 83 页表 5-9 中详细总结了优序融资理论的相关知识。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 154 页例题 29——【70%相似

度】
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李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 83 页表 5-9 中详细总结了优序

融资理论的相关知识：

四、计算分析题

1.甲公司持有 A、B 两种证券的投资组合，假定资本资产定价模型成立，A 证券

的必要收益率为 21%，贝塔系数为 1.6；B 证券的必要收益率为 30%，贝塔系数为

2.5。公司拟将 C证券加入投资组合，降低投资风险。

ABC 比重为 2.5：1：1.5，最终组合的贝塔系数是 1.75。

要求：

（1）无风险收益率和投资组合风险收益率各是多少？

（2）计算 C证券的贝塔系数和必要收益率是多少？
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【参考答案】

根据 A证券和 B证券的必要收益率和贝塔系数，带入到资本资产定价模型中，可

得：

Rf＋1.6×（Rm－Rf）＝21%

Rf＋2.5×（Rm－Rf）＝30%

解得：Rf＝5%，Rm＝15%

无风险收益率是 5%，投资组合的风险收益率是 10%。

ABC 比重为 2.5：1：1.5，那么各自的占比为 2.5/5、1/5 和 1.5/5。

假定 C证券的贝塔系数为βC，可得：

1.6×2.5/5＋2.5×1/5＋β×1.5/5＝1.75

βC＝1.5

C 证券的贝塔系数为 1.5。

C 证券的必要收益率＝5%＋1.5×（15%－5%）＝20%

【点评】本题考核“资产组合的风险和收益”知识点。该题目所涉及知识点在下

列中华会计网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 66 页第 4 题，李斌老师 2021

年《中级财务管理·经典题解》第 36 页详细讲解了证券资产组合的风险与收益

相关知识。

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 66 页第 4题——【70%相似度】
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李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 36 页详细讲解了证券资产组合

的风险与收益相关知识：

2.甲公司是一家制造业股份有限公司，生产销售一种产品，产销平衡。2020 年
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度销售量为 10 万件，单价为 0.9 万元/件，单位变动成本为 0.5 万元/件，固定

成本总额为 30000 万元，2020 年利息费用为 2000 万元。公司预计 2021 年产销

量将增加 5%，假定单价、单位变动成本、固定成本总额保持稳定不变。

要求：

（1）计算 2020 年息税前利润。

（2）以 2020 年为基础，计算下列指标，经营杠杆系数，财务杠杆系数，总杠杆

系数。

（3）计算 2021 年的下列指标，预计息税前利润，预计每股收益增长率。

【参考答案】

（1）2020 年息税前利润＝100000×（0.9－0.5）－30000＝10000（万元）

（2）2020 年边际贡献＝100000×（0.9－0.5）＝40000（万元）

2020 年税前利润＝10000－2000＝8000（万元）

经营杠杆系数＝边际贡献/息税前利润＝40000/10000=4

财务杠杆系数＝息税前利润/税前利润＝10000/8000=1.25

总杠杆系数＝4×1.25＝5 或总杠杆系数＝边际贡献/税前利润＝40000/8000=5

（3）2021 年息税前利润＝100000×（1＋5%）×（0.9－0.5）－30000＝12000

（万元）

或者经营杠杆系数=息税前利润变动率/产销业务量变动率

根据第二问中计算出的经营杠杆系数和销售量变动系数，带入经营杠杆系数定义

公式中，可得：息税前利润变动率=经营杠杆系数×产销业务量变动率=4×

5%=20%，2021 年息税前利润=10000×（1+20%）=12000（万元）

总杠杆系数＝每股收益变动率/销售量变动率

根据第二问中计算出的总杠杆系数和销售量变动系数，带入总杠杆系数定义公式

中，可得：

每股收益变动率=总杠杆系数×销售量变动率=5×5%＝25%

【点评】本题考核“息税前利润、杠杆系数”知识点。该题目所涉及知识点在下

列中华会计网校（www.chinaacc.com）2021 年中级会计职称辅导书中有所体现：

达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 169 页第 5题，李斌老师 2021

年《中级财务管理·经典题解》第 78 页例题 7。
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达江老师 2021 年《中级财务管理·应试指南》第 169 页第 5题——【70%相似度】

李斌老师 2021 年《中级财务管理·经典题解》第 78 页例题 7——【80%相似度】


